

建立家庭祭坛

《敬虔的家庭节选》

圣灵在婚姻中的大能

关于圣灵大能的真理怎么应用在生活上，应用在婚姻上呢？

从前的教父是这么应用的：我是一个基督徒了，我看到我的知识上有所缺乏，我对神的话语有一些缺乏，有所不认识。彼得告诉我要跟我的妻子，按照情理生活（彼得前书3: 7），他没有说我要同情她，他说我要有一个对婚姻的合乎《圣经》的认识。神说，我跟我的妻子，应该怎么样子，跟她的关系。我不完全明白，所以我需要成长，我可以看到我的基督徒的生活受到拦阻，我该怎么办呢？我要学习《圣经》。除此以外还做什么？要按照神的应许向神呼求：“主啊！祢应许了，祢会教导我，祢应许了我可以认识祢，明白祢的旨意。我不可能把祢的应许用尽的。所以当我看到我缺乏智慧，缺乏知识的时候，我要满怀着信心来读祢的话。”而且我向神呼求，而且，在我研读《圣经》上，我要竭尽全力。我继续祷告，而且凭着信心祷告，我忍耐到底的话，我一定可以明白的，这是神给我的应许。

你说我现在明白了，但似乎我的生命没有能力。我知道我已经被圣灵重生了，没错。我知道祂住在我里面，但我需要祂的能力在我生命中更大的彰显，祂的恩典更加彰显。不是我可以做一些灵恩派的神迹奇事异能，乃叫我能活出来，让我能够把祂的道带着能力宣讲出来。

我有神的应许，这是末世了，我是教会的一份子，所以我向神呼求，好叫祂的生命和祂的能力更多更大地彰显在我身上。好叫我活出祂的道，而且传扬祂的道。我可以凭着信心那么做，因为这是新约给我的应许，圣灵会教导我的，祂会给我能力的，祂可以越来越充满我。我有清教徒许多的话，我可以引用，从早期的浸信会，还有那些改革宗的，还有约翰·欧文，还有这些古代的最早的神学家。他们说教会最大的需要，基督徒最大的需要，是凭着信心，求主给我们生命中有更多更大的圣灵的能力的彰显。但他们讲的不是圣灵降临然后有一些奇怪的，什么死里复活，什么异能，神迹奇事，不是那些乱七八糟的奇怪的表现，不！乃是圣灵的能力使我们结出果子来，能够凭着信心生活，能够像老虎一样的勇敢、放胆，能够爱我们的妻子，能够服侍神的百姓。不是理性的，或者是肉体的能力，乃是圣灵的大能。

如果我发现我自己，讲道的时候有困难，我就问我自己，也许我研读《圣经》的时候偷懒了，或者放松了，或者我叫圣灵担忧了。我需要花更多时间在祷告里头向神呼求能力。

当我要服侍我的妻子，爱我的妻子，我有挣扎的时候，我不仅要悔改，而且我要跪下来，花时间在神面前，求告神：“哦，主啊！充满我，改变我，使我成为新人。”

在改教者和清教徒，他们常常做这样的事情，但今天这种向神悔改的祷告好像是失落了。所以，讲道人往往只讲理性的东西，头脑的东西。他们很聪明，都讲一些大道理。有一个从前的传道人，他是一个复兴的专家。有人问他，你怎么比较今天的一些很好的传道人跟从前的，像怀特菲、司布真这些古代的清教徒，跟他们怎么比较？这个专家这么说：“今天的这些人，非常有智慧，悟性很高，而且很真诚，他们对教义都有清楚的认识。但是从前那些教父，是被圣灵充满的人，他们被圣灵恩膏了，他们借着圣灵的大能说话。”我不会放弃他说的话，我不愿意放弃圣灵的能力，而得到一些理性的知识而已。

我在跟一群教义非常正确的改革宗人士说话，他们教义很正统，那个聚会主题是（乔治）怀特菲。我对他们说：“你们这些人为怀特菲树立了一个像，但如果他今天还活着的话，你们不会允许他到你的教会来讲道，不会邀请他的。你们也尊重约翰·欧文，那个伟大的清教徒的神学家。但如果他教导你有关他有关圣灵的教导，你们会吓得半死。或者约翰逊爱德华兹（Jonathan Edwards），在美国的大复兴时代。”

我们每一次看到自己的缺乏，不管是我们的婚姻上，或者我们的服事中，或者在传福音的时候，我们该怎么办呢？

我们应该回到祂的应许，回到祂的话语中祷告，不断地呼求神给我们更多更多的认识，不断地求神给我

们更大的恩膏，更大的能力，更大的恩典，好叫我们活出来，好叫我们为祂做见证，好叫我们不跌倒，乃是行在圣灵中，按照神的话语。因为祂的话是我们脚前的灯，路上的光。让我这么说，听起来好像很大胆。神的百姓当中，不认识神没有借口，缺乏知识，没借口。神的百姓缺乏能力，也无可推诿。我们没有，因为我们不求。我们应该呼求神，借着祷告，求神应验祂所应许给祂百姓的一切。

我们一直在讲论婚姻，但我们没有看到一些有关《圣经》婚姻的经文，因为我们不要治标不治本，我们要看问题的根源，那能够使你成为敬虔的丈夫或妻子的那件事，也是你在生活的方方面面所需要的同一件事。当我们讲到神的话的时候，相信神的应许，呼求神，活在顺从当中。信而顺服，就那么简单。

不久前在网上有一个人生我的气，因为我在网络上写了那么一句话：“我们所有问题的根源，是我们没有好好祷告，没有好好读经，这一切问题的根本。”我不是说因为我们没有好好读经祷告就有患难临到，我是说在这个世界上我们不能够活出基督的生活来，最主要的原因是我们忽略了神的话和祷告。那个人生我气，他说：“你怎么可以给那么简单的答案？没头脑。”我对他的回应是：“先生，你有没有挣扎？”他说：“有啊！”我就问他：“你花多少时间在祷告和读经上？”他不得不低下头来。

要相信神的应许，按着神的旨意生活，呼求祂给我们力量，给我们能力。不是为了高举自己，彰显自己，不是（为了）能够接手在别人身上，乃是活出来，而且宣讲祂的话。

最近，我在观察一个年轻人，他是一个道德挺高尚的人，他是很虔诚的。大概一年前他开始讲道，我一直在观察他，他的讲章，讲道，就像一个缺乏信心的小孩在讲话。他很敬虔，他说的话都没错，但没有权柄，就像一个小孩在带领查经一样。我一直在观察他，当他从讲台上下来，我看到他脸上的那个怀疑，那个觉得自己失败了，没做好。几个月前，他又上讲台，他没开口之前呢，我就看着他，我说：“发生了什么事？”他开口，他开始讲道，他讲的是真理，带着权柄，带着清楚，带着能力，跟他从前截然不同。不仅仅他学了一些新的东西而已。我告诉你发生了什么事？他的需要导致他迫切祷告，他呼求神，呼求神，不让神歇息。现在我要像一个老传道人讲话一样，神就接手在这个孩子身上，神恩膏了他，神把祂的灵倾倒在他身上，他不再是一个孩子了。你可以看出那个不同。

我愿意弟兄姊妹不是知识、头脑、理性，不是知道更多的神学，不是更加的默想，更加的进一步，这里有一个超自然的成分，就是圣灵的工作，我们需要向神呼求。因为在我们软弱中，祂可以使我们强壮刚强，这是我们生命的每一个方面都需要的。

我们祷告：

父，我们为圣灵感恩，我们也为着基督成就的工作使圣灵住在我们里面感谢。我们也为着祢给我们的某种程度上的恩膏，圣灵的能力而感恩。主啊！让我们尝到一点点的，能够完全的得着，让我们对祢敬畏的心不断加赠，奉耶稣的名祷告。阿们！

（文章节选自《敬虔的家庭8：婚姻与圣灵》）

转自微信公众号： 建造幸福家庭